Министерство финансов Свердловской области 
[bookmark: _GoBack]в преддверии новогодних и рождественских праздников напоминает о необходимости соблюдения запрета 
дарить и получать подарки на государственной службе

Государственному гражданскому служащему запрещается получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения).
Исключением являются подлежащие сдаче подарки, полученные в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и иными официальными мероприятиями. Государственный гражданский служащий обязан уведомить обо всех случаях получения таких подарков и сдать данные подарки по месту службы, а сами подарки при этом будут признаны федеральной собственностью или собственностью субъекта Российской Федерации.
Получение государственным гражданским служащим подарка в иных случаях является нарушением запрета, установленного законодательством Российской Федерации, создает условия для конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых им решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка – уголовную ответственность.

Кроме того, получение подарков государственным гражданским служащим во внеслужебное время от своих друзей или иных лиц, в отношении которых служащий непосредственно осуществляет функции государственного управления, является нарушением установленного запрета. 
О случаях получения государственным гражданским служащим Министерства финансов Свердловской области вознаграждения от физических и юридических лиц можно сообщить способом, указанном в разделе: http://minfin.midural.ru/article/show/id/1009 
